

Entrega de 83 becas de estudio concedidas por la Organización Sindical

Presidió el acto de la C. N. S. el gobernador civil, que pronunció un importante discurso

También fueron entregados los premios y trofeos otorgados en las Exposiciones y pruebas deportivas recientemente celebradas

A última hora de la tarde de ayer se celebró en el salón de actos de la Casa Sindical la solemne entrega de las 83 becas de estudio concedidas por la Organización Sindical en esta provincia, para estudios de Bachiller, Maestría Industrial, Preparación Técnica y también algunas para estudios universitarios y eclesiásticos. De estas becas la mitad están destinadas al grupo de productores que van a cursar el Bachillerato Nocturno de forma que sea compatible con su actividad profesional.

Comenzó el acto con unas palabras del vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Garijo, que excusó la asistencia del delegado sindical por ausencia justificada y destacó la importancia cultural y social de las becas que a continuación iban a distribuirse entre productores o hijos de productores avilenses.

A continuación el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que ocupaba la presidencia del acto con el presidente de la Diputación don Ramón Hernández, el asesor religioso de la Delegación Sindical Provincial don Victoriano Almarza; el inspector provincial don Francisco Moya y los vicesecretarios señores Gutiérrez, Rodríguez y Garijo, entregó personalmente las aludidas becas, así como los premios y trofeos de los demás Certámenes Sindicales.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Comenzó el señor Vaca de Osma su discurso pasando una visión rápida y sencilla sobre la actual perspectiva internacional a través de la situación española en general y refiriéndose luego a los diversos aspectos de la provincia y local. Se refirió luego a la distensión que se advierte dentro de la tirantez entre los dos bloques, Oriental y Occidental, lo que no quiere decir que dejemos de estar alerta ante el peligro comunista, tan contrario a las más puras esencias hispánicas. De todas formas, que nadie espere ya —dijo— grandes manifestaciones extremistas, impropias de la madurez a que está llegando España: estos extremismos sólo se dan ya en algunos países subdesarrollados.

A continuación hace notar el gobernador civil cómo el principio de autoridad y de mando personal o de minoría se va extendiendo por todo el mundo, con quiebra de los falsos principios democráticos y del liberalismo parlamentario. Se refiere también con concisión y claridad a las razones del Plan de Estabilización, explicando en qué consiste el mismo y su buena marcha actual, superior a las previsiones más favorables, llegando a la conclusión de que con la colaboración de los tres factores productivos, capital, técnica y trabajo, se presenta un porvenir próximo francamente optimista, a pesar de los

pronósticos agoreros del pequeño grupo de los "profesionales del exilio, de las eternas campañas judaico-masónicas antiepañolas y de las consecabidas críticas desmoralizadoras de los mediocres resentidos de dentro de nuestras fronteras.

LOS PROBLEMAS LOCALES

Continúa el señor Vaca de Osma
(Pasa a la página 8.ª)

EN LA ISLA DE LOS FAISANES

Mañana comenzarán los actos conmemorativos del Tratado de los Pirineos

PARIS.—Con motivo de las próximas ceremonias franco-españolas, en ocasión del tricentenario del Tratado de los Pirineos, el periódico "L'Aurore" escribe en su último número:

"¿Por qué se celebrará pasado mañana la firma del Tratado de los Pirineos que tuvo lugar el 24 de octubre de 1659?

Se debe a que ofrece un pretexto para simbolizar la renovada amistad franco-española.

En realidad, durante tres siglos —salvo la época de la agresión napoleónica— esta amistad no ha sido nunca desmentida. No obstante, du-

rante la IV República casi todos los Gobiernos cedieron ante absurdas razones políticas, como si la existencia en Madrid de un régimen autoritario justificara la ruptura entre los dos pueblos, y combatieron a España, hasta que muy recientemente nuestros responsables se dieron cuenta al fin de la gravedad de su error y tratan de repararlo, aunque tarde.

No obstante, y a pesar de estos dolorosos recuerdos..., puesto que se ha restablecido el acuerdo, aplaudámoslo..., sin olvidar, de todas formas, lo esencial, es decir, que si la cordial manifestación de pasado mañana nos parece evidentemente excelente, queda, en la práctica, sacar todas las consecuencias de este renovado encuentro.

Primeramente interesa hacer más íntima la colaboración militar, ya iniciada con éxito en el Sahara y en Mauritania, pero es preciso extenderla a otros sectores, por ejemplo, los contactos entre los Estados Mayores deberían ser más frecuentes.

Pero lo que es más importante es la acción común en el plano internacional.

Sí, el mundo occidental tiene una cuenta que ajustar con el país que se alzó primero contra el comunismo, y cuya postura jamás se ha debilitado, mientras que otras naciones más poderosas estimaban prudente poner buena cara a la U. R. S. S., con la esperanza insensata de conjurar con sus sonrisas la expansión de la peste roja.

¿No es justo que esta valerosa nación tenga por fin un puesto en la O. T. A. N.? Es preciso que Francia se esfuerce en desarmar la hostilidad de los puritanos recalitrantes."

—)(—

Mañana comenzarán en la isla de los Faisanes los actos conmemorativos del tricentenario de la firma del tratado de los Pirineos. A las once de la mañana llegarán a la isla de los Faisanes los ministros de Asuntos Exteriores de España y el de Negocios Extranjeros de Francia, acompañados de sus séquitos respectivos, rindiéndose honores militares. A continuación serán hiszadas las banderas española y francesa y comenzará la reunión de la Comisión Internacional de Límites de los Pirineos. A la una de la tarde, el ministro francés ofrecerá un almuerzo a los asistentes a los actos. A las seis de la tarde, en la iglesia de San Juan de Luz habrá un «Te Deum» y un concierto de música sacra. A las siete y cuarto de la tarde, recepción en el castillo de Urbie.

El domingo, a las diez y media de la mañana, las autoridades se trasladarán en lanchas rápidas de la Marina desde la isla de los Faisanes a Fuenterrabía para visitar la exposición conmemorativa y clausurarla. A la una y media de la tarde, almuerzo ofrecido por el ministro español de Asuntos Exteriores, y a las cinco y media, despedida de las comisiones francesa y española en el puente internacional.

Baja el precio del aceite de oliva

● 21,20 pesetas el litro del corriente, a granel.

● No se importará, por ahora, aceite de soja.

● Libertad de comercio para aceites envasados.

(Información en la página 5.ª)

CONSERVACION DE SUELOS



Más de 28.000 hectáreas del campo español han sido defendidas contra la erosión. (Véase «Defender el suelo» en página 6.ª)

AVILA

hace medio siglo

¡Tan contentos que estábamos con nuestros dignísimos señores gobernador civil, señor Quiroga Velarde y alcalde, don César Jiménez Arenas! Nuestro gozo en un pozo. Ayer recibiendo en el Ayuntamiento enhorabuena mil nuestra primera autoridad civil local por su éxito de la Cabaigata y hoy fuera del Palacio Consistorial por culpa de la política de partidos. Ayer dejó de mandar en España el partido conservador por haber dimitido Maura el Gobierno a causa de haber roto los liberales las relaciones parlamentarias con el Gobierno. El motivo es el siguiente:

Hecho de manera para que lo entiendan los lectores a los que nos debemos. Los liberales estaban hambrientos. Llevaban varios años sin comer del presupuesto nacional y por esta razón se han lanzado contra Maura. Y ahora como lobos a la presa. Que conste que nosotros con estas palabras no queremos significar que van a robar. Librenos Dios Nuestro Señor de tal pensamiento. Si alguno roba ahí están los Tribunales de Justicia para buscar por sus medios a los ladrones, señalarlos y castigarlos. Ellos comerán pero muy honradamente; poniendo a contribución sus trabajos por la Patria. ¡Ojala que así sea! Pues viniendo a nuestro caso sentimos manifestar que nuestras autoridades al dimitir Maura, inmediatamente se fueron al telégrafo quien transmitió las dimisiones definitivas e irrevocables del gobernador y del alcalde.

Desde el observatorio de nuestra brava independencia lamentamos mucho que las imposiciones de la política priven a los pueblos como en este caso sucede, del concurso de hombres que con sus prestigios y excepcionales condiciones contribuyen en alto grado a su prosperidad y engrandecimiento. Avila conservará siempre imperecedero recuerdo de la gestión de los Srs. Quiroga Velarde y Jiménez Arenas, a quienes manifestamos nuestro agradecimiento por las deferencias siempre guardadas al periódico.

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general para la mejor recepción de su correspondencia que las cartas dirigidas a Madrid y Barcelona deben llevar consignado el número del distrito postal a que corresponde el domicilio del destinatario, pudiendo hacer la consulta correspondiente a la Secretaría de la Administración de Correos de Avila, teléfono 1354.

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1
Teléfono 1329

CLINICA DE SAN JOSE

DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA
OPERADOS

Asistido por Religiosas
Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

246 CLASES PARA ADULTOS

104 clases de adultas y mixtas servidas por maestras

PARTIDO DE ARENAS DE SAN PEDRO

Arenal (El), Felipe Cano Solana; Arenas de San Pedro, Alfonso Reneses López; Arenas de San Pedro, Tomás González Rodríguez; Candeleda, Eusebio Sánchez Córdoba; Candeleda, Pedro Muñoz Arrabal; Raso (El), Amador Gómez Martín; Casavieja, José Muñoz Arrabal; Cuevas del Valle, Gumersindo González Mateos; Gavilanes, Eugenio Broncano Díaz; Guisando, Agapito Camello Díaz; Hornillo (El), Juan José Mingueta Velasco; Lanzahita, Tomás Santos García; Mirajares, Carlos Herrero Escudero; Mombeltrán, Ignacio Méndez Fuentes; Parra (La), Jesús Herrero Sánchez; Ramacastañas, Agustín García Martín; Pedro Bernardo, Ángel Santamaria Sañz; Pedro Bernardo, Tomás González Carral; Piedralaves, Santiago Minguet Pérez; Poyales del Hoyo, Francisco J. Roura Langas; San Esteban del Valle, Alió González Morales; Serranillos, Luis Lorenzo González; Villarejo del Valle, Marcelino Esteban Maestro.

PARTIDO DE CEBREROS

Adrada (La), Daniel Pindado de Juan; Barraco (El), Ramiro Pato de la Cruz; Casillas, Benjamín Pérez García; Cebrosos, Jacinto Jiménez Martín; Cebrosos, Manuel Martín Veliño; Fresnedilla, Pedro García Burguillo; Herradón de Pinares, Mariano Rodríguez García; Higuera de las Dueñas, Roque de la Rocha Bueno; Hoyo de Pinares, Leoncio Blanco Hernández; Navalperal de Pinares, Vicente Gil Sánchez; Navalunga, Moisés del Peso

La vendimia termina

El «albillo» y la «chelva» no se han podido recoger

HOYO DE PINARES.—En la zona de Cebrosos, El Tiemblo y Hoyo de Pinares, se puede dar por terminada la vendimia. El exceso de agua ha sido la característica dominante en el transcurso de la evolución de este fruto. El «albillo» y la variedad de «chelva», tan cotizadas en el extranjero (Alemania consumió toda la producción en campañas anteriores), no se ha podido recoger, cifrándose en varios millones las pérdidas por este contratiempo atmosférico.

La uva garnacha, con la que se elaboran los vinos tintos de tantos grados, ha resistido mejor el agua y se ha podido aprovechar en su totalidad, siendo demandada por otras regiones para arreglar sus mostos, habiendo sido pagada de 3,40 a 3,60 pesetas kilogramo.

Los mostos han entrado en Bodega con graduaciones comprendidas entre 13 y 15,5 grados y se espera obtener vinos de 15 y 16 grados destilación.

Se conocen contratos de vinos nuevos a 35 pesetas grado y hectolitro.

J. H.

Corralejo; Navas del Marqués, Isaac López Gómez; Navas del Marqués, Jesús García Vázquez; Peguerinos, Cándido González de la Fuente; San Bartolomé de Pinares, Jesús María Gómez Carrillos; San Juan de la Nava, Apolo González San Agapito; San Juan del Molinillo, Amancio Pindado Palomo; Santa Cruz de Pinares, Manuel Martín Martín; Santa María del Tiétar, Eladio Menéndez González; Sotillo de la Adrada, Francisco Carrillo Carral; Tiemblo (El), Agustín Lorenzo Sáez; Tiemblo (El), Wenceslao Iglesias Cruz.

PARTIDO DE BARCO DE AVILA

Aldeanueva de Santa Cruz, Ramiro Gutiérrez Reviriego; Aldehuela (La), Antonio Rodríguez Vázquez; Aliseda de Tormes, Tomás Parada Muñoz; Avellaneda, Fidel Gutiérrez Jiménez; Barco de Avila, Restituto García Martín; Barco de Avila, Demetrio García Gudo; Becedas, Francisco P. García Sánchez; Palacios de Becedas, Valeriano de la Calle de la Calle; Bohoyo, Leoncio Martín Hernández; Navamofada, Alfonso Hernández Martín; Carrera (La), Volusiano Blázquez Gómez; Encinares, José L. Tagarro Iglesias; Gilbuena, José García Díaz; Horcajada (La), designar por el Sr. director; Horcajada, designar por el señor director; Junciana, Gregorio López Antón; Lastra del Cano, José María Caloto Gudo; Losar del Barco, Ángel González Cerrudo; Medinilla, Francisco Martín Gómez; Nava del Barco, Honorio Martín García; Navatejares, Primitivo Bermejo Bermejo; Neila de San Miguel, Antonio Maquez Santa Cruz; Puerto Castilla, Faustino Pérez Pérez; San Bartolomé de Béjar, José A. Vegas Fernández; Santa Lucía de la Sierra, Alberto Gutiérrez Rueda; Navamures, Jesús A. Pacheco Jiménez; Solana de Béjar, José L. Martín Buezas; Umbrias, Víctor García Sánchez.

PARTIDO DE PIEDRAHITA

Amavida, Francisco Vegas Fernández; Arevalillo, Diodoro Sánchez Martín; Becedillas, Emilio Sánchez Alonso; Blascomillán, Máximo A. Píera Sánchez; Bonilla de la Sierra, Pedro García Egido; Cabezas del Villar, Pablo Andrés Gutiérrez; Carpio Medianero, Adriano Suárez Fernández; Casas del Puerto de Villatoro, Gonzalo Sánchez Jiménez; Diego Alvaro, Ambrosio Blanco Sánchez; Gallegos de Sobrinos, Alardo Lucas Hernández; Herguajuela (La), Julián Santos Marcos; Herreros de Suño, Francisco Fernández Retamal; Horcajo de la Ribera, Rafael Álvarez Álvarez; Hoyorredondo, Dionisio Díaz Barroso; Hoyos del Espino, Francisco Muñoz Jiménez; Malpartida de Corneja, Amalio Hernández Rodríguez; Mancera de Arriba, Guzmán Pérez Sánchez; Manjabálago, Iluminado García Jiménez; Martínez, Fabián Gómez Santamaria; Mesegar de Corneja, Juan B. Martínez Sánchez; Mirón (El), Juan V. Gar-

cía Gómez; Mirueña, Alfonso López Gutiérrez; Muñicó, Jesús López López; Muñotello, Alfredo Mayorga Manrique; Narrillos del Alamo, Avelino Elicés Marcos; Navacepeda de Tormes, Eugenio Sánchez Fernández; Navacepedilla de Corneja, Patricio Gutiérrez Martín; Navarredonda de la Sierra, Lorenzo Muñoz Arévalo; Barajas de la Sierra, Eulogio Sánchez Sánchez; Pascualcobo, Jacinto Martín Lorenzo; Piedrahita, Pedro Hernández Jaén; Piedrahita, Manuel del Valle García; Casas de Sebastián Pérez, Bibiano González Hernández; Pradosegar, Emerenciano Blanco Jiménez; San Bartolomé de Corneja, Toribio Sánchez García; San García de Ingelmos, José Maxech Baré; San Martín de la Vega, Luis Rivero Hernández; San Miguel de Corneja, Siro Barrosó Sánchez; San Miguel de Serrezuela, Carlos Elvira Hernández; Santamaria del Berrocal, Honorio Sánchez Díaz; Santiago del Collado, Tomás F. Blázquez Domínguez; Navalmahillo, Benito de la Calle Reviriego; Solana de Rioalmar, Honorio Barroso Herráez; Tórtoles, Bonifacio Sánchez Jiménez; Vadillo de la Sierra, José Jiménez Jiménez; Villafranca de la Sierra, Salvador Jiménez Jiménez; Villanueva del Campillo, Fidel Muñoz Hernández; Villatoro, Maximiliano Blázquez Hernández; Vita, Evaristo Martín Nieto; Zapardiel de la Cañada, Isidro González Sánchez; Zapardiel de la Ribera, José Matas Pérez; Angostura, Juan Hernández Orgaz.

En Vigo se suprimirán los intermediarios

SACOS DE 50 KILOS DE PATATAS A DOMICILIO CON REBAJA DE 30 CENTIMOS EN KILO

En Vigo se va a iniciar una política municipal de abastecimientos, con supresión de intermediarios, especialmente en pescado, carne y verduras, pues se da la paradoja de que siendo la ciudad el primer puerto pesquero se padece escasez de pescado. Se establecerán puestos reguladores.

Vitoria ha establecido un puesto regulador de carne de vaca similar al que ya funcionaba de carne de cerdo. Un grupo de 54 detallistas de ultramarinos ha constituido una cooperativa para vender a precios más asequibles. Se estudia extender la cooperativa a las verduras y frutas y constituir otra para el despacho de carne.

También en Valladolid se instalarán puestos reguladores de patatas, frutas y verduras. Se servirán patatas a domicilio en sacos de 50 kilos y con rebaja de 30 céntimos en kilo.

¿Quiere deleitarse con la lectura?

La Biblioteca de la Casa Social Católica le ofrece centenares de obras nuevas y de actualidad que se hallan a su disposición y pueden retirar, previa la adquisición de la tarjeta de lector, todos los jueves de 8 a 9 de la tarde y los domingos y días festivos de 12 a 1 de la mañana.

PARACONSUELO DE PODEROSOS**Son las preocupaciones, y no la responsabilidad, la causa de las enfermedades cardíacas**

La frecuencia, aparentemente excepcional, con que la muerte repentina se abatía sobre los hombres que habían conseguido destacar en sus actividades económicas o políticas y que, por ello, ocupaban puestos de responsabilidad, indujo el error a la ciencia médica, que llegó a identificar esta responsabilidad con la mayor propensión a las enfermedades cardíacas. Incluso inventó una etiqueta: «La enfermedad de los dirigentes», que ha estado muy de moda en estos últimos años. La tesis era la siguiente: aplastados por sus responsabilidades, los hombres que están al frente de empresas o negocios, se debilitan físicamente, sus arterias se vuelven «frágiles» y estaban amenazados de muerte súbita hacia los cincuenta años de edad.

De ahí a envidiar el «feliz destino» de los obreros y empleados modestos no había más que un paso. Los mayores ingresos de los directivos se convertían así en una especie de «salario del miedo». Sus riquezas eran mayores, pero representaban el precio de su salud y de sus mismas vidas. Sin embargo, cabe preguntarse si esto es algo más que un simple y engañoso espejismo, producido por el hecho de que los fallecimientos repentinos de personas conocidas tienen un gran eco en la prensa y en los medios sociales, en tanto que la desaparición de gentes vulgares pasa prácticamente inadvertida. Ahora parece, en efecto, que los obreros y empleados están más amenazados que sus patronos por la hipertensión y las enfermedades del corazón.

Durante los últimos cinco años, equipos de médicos norteamericanos (es en la agitada vida estadounidense donde este tipo de males causa mayor número de víctimas), han estudiado con el rigor debido a dos grupos de hombres. El primero comprendía 1.191 individuos de la llamada clase dirigente, de los que tienen graves responsabilidades (directores de empresas, jefes, cuadros superiores, etc.); el segundo estaba formado por 1.293 empleados modestos.

La edad de cada una de las personas que componían estos dos grupos era de cincuenta años por término medio; y se comprobó en ambos la frecuencia respectiva de la hipertensión arterial y del infarto del miocardio. Los resultados no han sido los que se habían supuesto. La frecuencia de la hipertensión arterial es de 12,1 por ciento en el grupo de dirigentes, y de 14,9 por ciento en el de los empleados. Del mismo modo, mientras que el 5,1 por ciento de los empleados acusa infarto del miocardio, esta enfermedad afecta solamente al 3,7 por ciento de los dirigentes. Por consiguiente, la responsabilidad no resulta ser un factor patológico; el fantasma de la muerte repentina, en cuanto precio de su triunfo, se desvanece así ante los ojos de los «hombres fuertes» de la sociedad.

¿Puede admitirse la tesis contraria; es decir, que las responsabilidades favorecen la salud? Aún es pronto para afirmarlo. Cabe pensar, es así, que el éxito, la satisfacción personal que produce, es un factor saludable; pero sólo un factor. No puede olvidarse que ese éxito entraña también la elevación del

nivel de vida, las comodidades, mayores cuidados, más frecuentes asistencia médica.

De los trabajos y estudios últimamente realizados puede deducirse una conclusión general: no existe una forzosa concordancia entre el grado de responsabilidad que asume una persona y la gravedad de las preocupaciones que pueden afectarle. Y es innegable que son las preocupaciones, precisamente, las que agravan las enfermedades vasculares. El hombre de negocios, ante una baja súbita e importante de la cotización de sus acciones, puede sufrir un choque menor que el del empleado modesto ante el aumento de la factura del gas.

REPORTAJES DEL MOMENTO**Matrimonios entre berlineses occidentales y orientales en 1959**

Se intenta destrozr matrimonios por causas políticas.—El comunismo quiere impedir la convivencia de los cónyuges

BERLIN (Exclusiva DK-A.I. Arco).—Los obstáculos que durante y después de la guerra puso Stalin a las muchachas rusas que se habían casado con un diplomático, oficial o periodista aliado y desearon abandonar la Unión Soviética, les pone hoy el régimen de Ulbricht a las personas de una misma nacionalidad, a los habitantes de una misma ciudad. Mientras que, hasta hace pocos meses, las autoridades del sector oriental de Berlín, permitieron el traslado del habitante oriental en caso de matrimonio entre berlineses orientales y occidentales, esto hoy ya no es posible. Ciertamente antes también había muchas dificultades, pero quien tenía bastante paciencia, podía trasladarse sin convertirse en refugiado. Todo esto ha cambiado.

Citemos un caso actual, que en el otoño de este año llegó a su fin feliz. Se trata de dos jóvenes berlineses: Karin, 22 años, oficinista del sector oriental y Herbert, de 26 años, experto de construcción del Berlín occidental. Hace un año, se conocieron los dos. Para Navidad celebraron la fiesta de promesa. A principios del año presente empezaron los preparativos para la boda. Los padres de Herbert hicieron todo lo posible para facilitar el principio a la joven pareja. Para verano lograron un piso en un barrio de Berlín occidental, de manera que los jóvenes pudieran vivir en la vivienda de dos habitaciones de los padres. Era natural que empezaran la nueva existencia en el sector occidental. Karin, cuyos parientes viven y trabajan todos en el sector oriental no quería llegar como refugiada sin razones forzadas. A sus padres les hubiera causado dificultades. ¿Por qué, además? Hasta la fecha no se ponían demasiados obstáculos al traslado de una chica que quería casarse. Además, trasladándose legalmente podía llevar su ajuar los muebles y la ropa.

Las autoridades del Berlín oriental no le dieron el permiso. La chica fué a la central de la administración local y, por fin, al Ministerio del Interior. Pero todo en balde. Al contrario, le comunicaron que

Subversión comunista organizada en el Berlín occidental

Choques sangrientos en la antigua capital.—Maniobra abortada. Ambiente de serenidad pero al mismo tiempo de fortaleza.

VIENA. (Crónica exclusiva D. K. A.-I. Arco).—El director de la sección para trabajo pangermano en el comité central del partido comunista, Paul Verner, declaró estos días con ocasión del décimo aniversario de la República Demócrata alemana: «Comaradas, demostraremos lo anormal que es la situación en el Berlín Occidental». Lo que el jefe comunista anunció, sucedió poco después. Unas 100 nuevas «banderas nacionales» con el martillo y círculo dentro de una corona fueron alzadas en las estaciones de tranvías del Berlín occidental—los tranvías, pero no las estaciones están sometidas a la «Compañía de tranvías»

de la zona oriental—. Poco después, la mayoría de las banderas fueron quitadas por la Policía del Berlín occidental, produciéndose choques sangrientos con tropas comunistas que, armadas con herramientas y bajo la influencia del alcohol, atacaron a la policía. A pesar de ello, la provocación procedente de la zona soviética fué sofocada en sus principios por la intervención decidida de la policía occidental.

Berlín ha quedado tranquilo. Los berlineses occidentales desde hace catorce años vecinos inmediatos de los comunistas, permanecen indiferentes tanto a las adulaciones como a las amenazas y están decididos a defender su libertad contra cualquier ataque oriental. De todas las conversaciones de los berlineses occidentales puede sacarse la conclusión de que tienen plena confianza en las declaraciones de garantía de las potencias aliadas, pero que están también dispuestos a intervenir ellos mismos para mantener la justicia, las leyes y la libertad. Si los comunistas siguen amenazando las comunicaciones entre el Berlín oriental y el occidental, si incluso llegan a suprimir los tranvías del Berlín occidental, habrá que resignarse. Por ello no se tomará ninguna venganza sobre los 25.000 partidarios berlineses occidentales del régimen de Pankow, ya que la población de la parte occidental de la ciudad se compone de 2,2 millones de habitantes. La policía hará frente sin embargo, a toda clase de intentos de perturbación. Un comerciante de Berlín, Steglitz dice: «Hace casi un año, no nos dejamos intimidar por el ultimátum del dictador soviético, tampoco en el futuro nos pondremos nerviosos». En el tranvía conversa un austríaco con un berlinés. Le preguntó unas señas y ya han llegado al tema del día. El austríaco aconseja: «Sabe usted; en mi tierra se dice: no hacerles caso». El berlinés le contradice, hay que tener en cuenta a aquel millón de alemanes que viven en la parte oriental, no debemos hacernos indiferentes ni blandos, y concluye diciendo: «Nosotros nunca hemos provocado, y nunca provocaremos». Esta consciencia de tener razón, determina la actitud segura de los berlineses occidentales.

no le podían permitir abandonar el Berlín oriental y que «por lo tanto el matrimonio debía establecerse en el sector demócrata donde su prometido como experto de construcción encontraría en seguida un buen empleo y podría colaborar en la reconstrucción pacífica de la capital de la República Demócrata». Un piso, por cierto, no lo tenían para el joven matrimonio.

Hace algunas semanas, por fin: —después de frustrar toda clase de intentos por parte de parientes y amigos— Karin abandonó «ilegalmente» el sector oriental. Herbert la recibió feliz. Aparte de lo que llevaba puesto sólo trajo un bolso con los documentos. Con el próximo metro llegó la madre con el vestido de boda «de contrabando». El padre, en varios viajes, llevó poco a poco los trajes y la ropa de la hija al Berlín occidental. Hasta la boda, Karin no pudo ver a sus padres. Estos tenían que tener mucho cuidado. Los dos al otro lado del telón de acero esperaron hasta que la situación volvió a tranquilizarse. Entonces celebraron la boda a la cual fueron los padres de Karin por separado, a distintas horas. Estas son las sintomatías de la vida diaria en el Berlín de 1959.

El «Lunik II» hizo un cráter al chocar contra la Luna

CIENTIFICOS SOVIETICOS, ASSEGURAN HABERLO OBSERVADO A TRAVES DE UN PODEROSO TELESCOPIO

ESTOCOLMO.—Un periódico soviético informa que el «Lunik II» hizo un cráter al chocar contra la Luna.

El doctor Stanyukovich, de la Academia de Ciencias soviética, afirma en el diario «Komsomolskaya Pravda» que el pequeño cráter ha sido visto a través de un poderoso telescopio. Añade que tanto él como sus colegas observaron el impacto del «Lunik II» contra la Luna.

«Algunos observadores vieron una

nube de polvo y gas surgir de la superficie; otros observaron la sombra de la nube», continúa diciendo el científico soviético.

«Comparando las observaciones efectuadas —dice— se puede deducir que la nube se elevó hasta una altura aproximada de 500 kilómetros sobre la superficie de la Luna.»

Hotel Continental
RESTAURANTE
Bodas y banquetes

ABULENSISMO

OTRO CLAVIJO

Don Manuel Rodríguez, vicesecretario provincial de Ordenación Social en la C. N. S. de Avila, es un ilustre hijo de Puerto Castilla. Una personalidad en el *abulensismo*, ya que por razón de su cargo estudia constantemente y maneja cada día los valores humanos abulenses, procurando la concordia entre las tendencias al estatismo de los valores económicos y las apetencias revolucionarias de las actividades sociales... Es admirable la Organización Sindical en muchos aspectos de la buena voluntad que fomenta en las relaciones económico-sociales, empresas y productores, como en cuanto se refiere al progreso del trabajador español y de su nivel de vida.

Pues a don Manuel Rodríguez debemos la versión toponímica del Puerto de Castilla, conocido antiguamente por Tornavacas. Es una tradición que aún se transmite de padres a hijos en toda la comarca del Aravalle. Y para que no se pierda hemos de fijarla de algún modo, cuando se puede alcanzar con letras de molde para las hemerotecas y archivos de micro film... En aquel paradisíaco rincón del suroeste de la Tierra de Avila, donde las alturas se nos muestran nevadas y destaca el encalado de las casas y poblados en el verde claro, grisáceo u oscuro, de las laderas de las altas montañas, existe una extensa llanura improductiva, entre los campos de La Solana y de Umbrias, aguas abajo de Tremedal; ancha llanura muy apropiada para las cargas de la caballería en el antiguo modo de hacer la guerra... Y así sucedió que los moros, que Fernán González, el buen conde castellano, había derrotado después de «la Jura» que sobre sus manos tomó a los nobles en el Monte de Piedrahíta, se retiraron a las fragosidades de la Sierra de Gredos, por los picos de El Aguila y demás circundantes de la Laguna del Barco y al otro lado del valle por la Laguna de La Solana... Entre tales alturas queda el paso entre las sierras. Y el ejército cristiano caminaba una mañana en columna, procedente de El Barco de Avila, buscando el descenso a la Extremadura y a las tierras portuguesas. Fué al llegar a esta llanura, que se pretende fertilizar algún día por medio de enmiendas, limpieza de cantos rodados y regadío, cuando atacaron los moros de improviso a la columna cristiana...

—Santiago y cierra España!!! resonó el grito invocación en el valle. Y el Apóstol acudió a la cita de sus caballeros, precisamente cuando los cristianos llevaban la peor parte, apareciendo por el puerto una manada de vacas con haces de teas ardiendo sobre los cuernos como aquellas del celtibero Orisón, frente a los cartagineses, que se lanzaban fieramente sobre los hijos de Agar, descendientes de Ismael, desfavoridos huyendo... Y dijo entonces el Santo Apóstol:

—Tornen las vacas!... Y el paso del puerto por donde tornaron las vacas, se llamó de Tornavacas, hasta que pareció malsonante, cacofónico, en nuestros días... De aquel entonces nos queda empero un nombre de lugar bello y en gran manera eufónico: «Santiago de Aravalle»!

Tiene, pues, Tornavacas, una razón nominal histórica más bella que la supuesta tomando la transhumancia como punto de partida.

Pedro de ULACA.

Reunión del Patronato "Francisco Franco" Ecos de Sociedad

Natalicio

Próxima entrega de diez viviendas, inmediata construcción de otras treinta y ocho y preparación de solares para nuevos bloques. — También comenzarán en breve las obras del jardín infantil del Rastro

El Consejo de Administración del Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco» ha celebrado sesión plenaria, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil don José Antonio Vaca de Osma.

El Consejo, entre otros asuntos de trámite, acordó la forma de entrega de las diez viviendas de tipo experimental construidas por el Patronato en la Avenida de la Inmaculada, y que comenzadas en abril último, serán ocupadas en el próximo noviembre.

También fué dada cuenta de que habiendo sido aprobado el proyecto de construcción de treinta y ocho viviendas de renta limitada en las calles de David Herrero y Virgen de las Angustias, en breve será anunciada la subasta de las obras con un presupuesto aproximado de tres millones y medio de pesetas. Igualmente conoció el Consejo el

estado de las obras de construcción del edificio destinado a grupos escolares en la barriada de la Encarnación, que será terminado en el próximo mes de noviembre, con una duración de las obras desde que se iniciaron de seis meses.

Con el fin de seguir acometiendo el problema de la vivienda en la capital, el Consejo tomó el acuerdo de adquirir nuevos solares en la zona Norte del ensanche para construir en ellos otro grupo de viviendas experimentales parecido al que en breve será inaugurado.

Recibida comunicación del Excelentísimo Ayuntamiento aceptando la colaboración del Patronato para realizar las obras del jardín infantil en el Paseo del Rastro, se tomó el acuerdo de dar principio a éstas inmediatamente.

Por último se acordaron diversas subvenciones para ayuda de obras de interés en la capital y provincia.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primero de sus hijos, la distinguida esposa del teniente de Intendencia, don Enrique Bello Albertos, de soltera, Gloria Beltrán Ramírez.

A la recién nacida se la ha impuesto en el bautismo el nombre de su madre. Nuestra enhorabuena cordial extensiva a sus abuelos los señores de Beltrán, don Tomás, queridos amigos nuestros.

Viajeros

Han salido para Madrid el Conde del Sacro Romano Imperio y familia.

El domingo próximo, tiro al plato en las Hervencias

El próximo domingo, día 25, a las once de la mañana, se celebrará en el Campo de Tiro de las Hervencias, propiedad de «Piscinas Avila, S. A.», una Tirada de Plato con la que se disluciarán los empates producidos en la tirada de las Fiestas de Santa Teresa, y adjudicadas las dos copas pendientes.

En esta tirada podrán tomar parte todos los tiradores inscritos en la anterior, que fueron eliminados con dos ceros.

A continuación se disputará una nueva tirada, sobre nueve platos, excluyendo dos ceros.

Premios

- 1.º Copa donada por don Luis Garijo Gracia, vicesecretario provincial de Obras Sindicales.
 - 2.º Copa donada por «Educación y Descanso».
 - 3.º Copa de «Relojería Angel».
 - 4.º Copa de «Deportes Sánchez».
- La distancia inicial será de ocho metros. Derecho a igualar. Los platos correrán a cargo de la Organización.

SON SOLES

Desde el día 25, la misa de los domingos y días festivos será a las diez. La salida del coche a las nueve y media.

El cardenal Ottaviani, secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio

SUSTITUYE AL CARDENAL PIZZARDO, QUE HA PRESENTADO LA DIMISION

CIUDAD DEL VATICANO.— El Padre Santo, Juan XXIII, ha nombrado al cardenal Ottaviani secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, el más alto organismo de la Iglesia Católica en materia de fe y de moral.

El Pontífice, que es prefecto del Santo Oficio, ha hecho este nombramiento después de que el cardenal Giuseppe Pizzardo, que cuenta ochenta y dos años de edad, presentó su dimisión para poder atender a su cargo de prefecto de la Sagrada Congregación de Seminarios. Había desempeñado este cargo durante ocho años.

Pérdida reloj

señora. Se gratificará San Vicente, número 4, principal

Toros en Arenas de San Pedro FESTIVALES DE CATEGORIA

Aún estamos en la Plaza vieja. La plaza a la que da sombra la soberbia iglesia parroquial y preside la casa del Ayuntamiento. Estamos en Arenas de San Pedro, la ciudad abulense de más solera taurina y más afición. Aún estamos en la plaza vieja, plaza rectangular sobre cuya arena han pisado siempre los mejores de nuestra fiesta nacional, plaza vieja que muy pronto se cambiará por otra, moderna y capaz, merced a los entusiasmos que por esto — importante también para los areneros — como por todo lo que beneficio para Arenas puede suponer, está desplegando la Corporación Municipal, que capitanea ese buen alcalde, que es don Jesús Cruces Redondo.

Estamos en Arenas de San Pedro. Se celebran estos días las tradicionales fiestas en honor de San Pedro de Alcántara, cuya típica romería en torno a la ermita del convento franciscano, éste año en lo externo, el agua deslució notablemente, no así en lo espiritual y religioso que se desarrolló con gran solemnidad.

Aún estamos en la plaza vieja. Clima agradable, lleno absoluto en los tendidos. Va a empezar uno de los festivales que Arenas ha organizado para completar estas fiestas de octubre. Porque, ya se sabe, fiestas sin toros, son fiestas perdidas. Y aquí en Arenas saben prepararlo estupendamente.

El ambiente es magnífico, propicio. Cinco novilleros de primera fila, Luis Alfonso Garcés, Manuel Carrera, Curro Montes, Victoriano de la Serna y Pepe Osuna, vistiendo el clásico traje campero, arrancan la primera ovación de la tarde al hacer el paseillo. Luego volverían a escuchar aplausos en sus respectivas actuaciones, aunque el ganado que envió la señora viuda de don José Francisco Marivela, de Colmenar Viejo, con sus frecuentes muestras de mansedumbre, se empeñaran en lo contrario. No obstante hubo orejas y rabos y vueltas. Don José Manuel Litrán, teniente de alcalde y

presidente de la corrida, con su asesor, don Jaime Pérez, tuvieron trabajo al conceder los trofeos. En los festivales — lo decía Litrán — siempre se tiene algo de manga ancha. Lo importante es que salga todo bien, y éste, en conjunto, resultó entretenido. Siempre se ve algo bueno. Ha sido una buena fiesta. Pero aún no acaban los toros en Arenas. Falta lo del domingo. Gregorio Sánchez, Curro Girón, Rafael Pedrosa, Victoriano Roger Valencia y Miguel Campos, con ganado de Guadalix de la Sierra, componen el cartel del día veinticinco, festejo que ofrece los mayores alicientes y posibilidades.

Hemos estado en Arenas de San Pedro. Aún en la plaza vieja, aunque puede que sea este el último año. Y volveremos el próximo domingo. Menudo festival. Arenas de San Pedro sabe hacer las cosas bien.

P.P.L.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Teatro Principal.— «Agente Secreto Sz...»
Cine Lagasca.— «Hoy como ayer».

CLASIFICACION MORAL

«Agente Secreto Sz...», (2).
«Hoy como ayer», (3).
(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

Jornadas litúrgicas en la Santa

Días.—26, 27, 28 y 29.
Lugar.—Convento de Padres Carmelitas, La Santa.
Actos.—Por la mañana a las once. Por la tarde, a las seis y media.

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado el día 22, el 571

Una niña de cuatro meses muere asfixiada por un gato

El animal se echó a dormir sobre la cara de la pequeña implidiéndola respirar

TOLEDO.—Mientras dormía en su cuna pereció asfixiada por un gato la niña de cuatro meses Francisca Casado Sánchez, hija de Antonio y Josefina, domiciliados en la calle de Alonso Berrugete, número 2, de esta ciudad.

Al entrar la madre en la alcoba de la pequeña para despertarla se encontró al gato de la casa tumbado encima de la cabeza de la niña, a la que tapaba boca y nariz. La infortunada nena tenía la cara muy amoratada y pereció a los pocos instantes.

Se da la circunstancia de que el gato causante de la desgracia había desaparecido de la casa hacía dos meses y había vuelto a ella la noche anterior.

UNA PERSONA MUERTA Y OTRA HERIDA EN ACCIDENTE DE MOTO

GERONA.—Cerca de la localidad de Anglés, una motocicleta se precipitó aparatosamente a una cuneta.

Ciento diez minutos con la pipa encendida

CONCURSO DE FUMADORES EN DINAMARCA

ALLBORG (Dinamarca).—Setenta y dos fumadores han contendido en un concurso en el que se dilucidaba cuál de ellos mantendría su pipa encendida por más tiempo. Fue declarado ganador el trabajador de una factoría tabaquera, Jens Soerensen, que se cree ha conseguido una marca mundial con su tiempo de ciento diez minutos y diez segundos.—EFE.

Baja el precio del aceite de oliva

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se regula la campaña oleícola para 1959-1960 de grasas industriales, jabones y demás productos derivados.

Quedan en libertad de comercio, con algunas limitaciones, la aceituna de almazara, los aceites de oliva que de ella se obtengan y todos los aceites y grasas comestibles e industriales de origen vegetal y animal de producción nacional.

Los aceites comestibles y grasas industriales y las semillas o frutos para obtener aquéllos, exclusivamente cuando sean importados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para regulación del abastecimiento nacional, quedan intervenidos a disposición de dicho organismo.

La aceituna para almazara será de libre contratación entre olivereros y fabricantes de aceite.

PRECIOS MAXIMOS DE FINO Y CORRIENTE

La Comisaría de Abastecimientos formará una masa de regulación de aceite de oliva con los aceites comestibles que voluntariamente le sean ofrecidos a los siguientes precios que

ta. Ocupaban el vehículo José Castellví y su esposa Montserrat Ascaso Arpi, vecinos de esta ciudad. La mujer resultó tan gravemente herida, que falleció a poco de ingresar en el hospital, donde continuó en estado de gravedad del marido.—(Cifra).

UN TURISMO ARROLLA Y MATA A UN TRANSEUNTE

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—En el barrio de San Cristóbal ocurrió un accidente de tráfico que costó la vida a José Santana Santana, de setenta y dos años de edad, casado.

Cuando intentaba cruzar de la calzada a la pista que conduce a Las Palmas, fue alcanzado por el automóvil que conducía José Medina Castro de cuarenta y seis años, que se dirigía desde El Telde a esta ciudad. Pese a la poca velocidad que el vehículo llevaba, no pudo su conductor evitar el atropello. José Santana fue conducido urgentemente a la Casa de Socorro de La Vegueta, pero llegó cadáver.—(Cifra).

MUERE UN CICLISTA AL CAER POR UN TERRAPLEN

LUGO.—En la carretera de Espesante, el ciclista de diecisiete años José Antonio Alvarez, por causas que se ignoran se salió de la calzada y cayó por un terraplén. El infortunado joven murió en el acto. La bicicleta que montaba no sufrió daño alguno.

PERECE AL CAER DESDE UNA ALTURA DE DOCE METROS

BILBAO.—Mientras trabajaba en la construcción de un depósito para la Campsa en Zorroza, cayó desde una altura de 12 metros el obre-

se fijan con carácter de precios de protección, para mercancía envasada y situada sobre puerta de almazara: aceites de oliva hasta 1,5 grados de acidez inclusive, 19,50 pesetas; aceites de oliva de más de 1,5 hasta tres grados de acidez inclusive, 18,50. Se prohíbe el destino a consumo directo de boca de los aceites con acidez superior a los tres grados.

Los precios máximos de venta al público de los aceites de oliva correspondientes a las calidades de fino y corriente serán los de 22,20 y 21,20 pesetas, respectivamente. Estos precios se considerarán máximos para regir en las zonas más distantes de las de producción.

Quedan libres de precio y sin tope máximos los aceites de oliva destinados a la importación, los envasados, los dedicados a conservas de pescado y otras industrias alimenticias, los destinados a establecimientos de hostelería y a cualquier otra aplicación similar con destino a la alimentación.

Con excepción de las que puedan ser autorizadas por la Comisaría, quedan prohibidas, considerándose fraudulentas, las mezclas de aceite de oliva con aceites de orujo de aceituna y con los procedentes de otros frutos o semillas oleaginosas.

ro Máximo Pérez Pérez, de veintiún años. Ingresado en el Hospital Civil del Generalísimo, dejó de existir.

FALLECE ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

ALMERIA.—En el kilómetro 31 de la carretera de Ugijar-Adra, término municipal de Berja, fue atropellado por una bicicleta Francisco López Pérez, de sesenta y dos años, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas. Montaba la bicicleta José Maldonado Amate.—(Cifra).

MUERE APLASTADO POR UN MURO

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Víctima del temporal de viento desatado sobre el sur de la isla, falleció en el Hospital Civil el vecino de la localidad de Arico el Nuevo, José García García, de cuarenta y dos años, casado. Transitaba por la carretera general, cerca del campo de fútbol del pueblo y la fuerza del vendaval derribó el muro que rodea el recinto deportivo, cayéndole los escombros encima y produciéndole tan graves lesiones que le causaron posteriormente la muerte.

UN PESQUERO CAPTURA EN SUS REDES UNA MINA SUBMARINA

VINARÓZ (Castellón).—La embarcación de pesca «Joaquín Chaler» engancho en sus redes un cuerpo metálico de considerable peso, que arrastró hasta el puerto. Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades de la Ayudantía de Marina, el Departamento Marítimo de Cartagena envió a Vinaroz al buque de la Armada «Cala Redes 1», que localizó el cuerpo extraño. Se trataba de un mina submarina «Vickers», tipo inglés, de las fabricadas en España en 1935, con 200 kilos de carga explosiva. Declarada inútil la citada mina, ha sido sumergida en aguas de las islas Columbretas, a más de 500 metros de profundidad, donde no ofrecerá el menor peligro para la navegación ni para la pesca de arrastre.—(Cifra).

GRAVEMENTE HERIDO AL SER ARROLLADO POR UN CAMION

LUGO.—Con heridas muy graves ha ingresado en el Hospital Provincial Daniel Neira Jul, vecino de esta ciudad, que fué arrollado por un camión cuando conducía un carro de su propiedad. Por efectos del choque entre los dos vehículos, Daniel salió despedido violentamente, produciéndose graves lesiones.—(Cifra).

MOTORISTA HERIDO AL CHOCAR CONTRA UN ARBOL

PAMPLONA.—En el kilómetro 107 de la carretera de Pamplona a Zaragoza la motocicleta matriculada NA-15546, conducida por Jaime Serrano Andrés, de veintinueve años de edad, que se dirigía a Ablitas, chocó contra un árbol y resultó Jaime con conmoción cerebral y diversas lesiones de carácter grave. Fué trasladado al hospital de Tudela, en el que fué intervenido quirúrgicamente con toda urgencia.—(Cifra).

VARIOS PESQUEROS ESPAÑOLES EN PELIGRO

ARRCIFE DE LANZAROTE.—Para auxiliar al pesquero «Joaquín

Determinación del sexo en los animales

—(—)

UN JOVEN HINDU DICE HABER DESCUBIERTO EL METODO EN EL INSTITUTO ALEMAN MAX PLANCH

Comunican de Hannover que en el Instituto Max Planch, para la cría y nutrición de animales, situado en Mariensee, pequeño pueblo en el norte de Alemania, se están llevando a cabo desde hace algún tiempo experimentos científicos encaminados a descubrir el misterio de la determinación del sexo. Bhabhattacharya, un joven colaborador hindú del citado instituto, ha logrado determinar antes del parto el sexo de un nuevo ser en los animales.

«Pronto estaremos —ha dicho— en condiciones de criar artificialmente y a voluntad machos y hembras». La importancia que esto tendría para la agricultura lo muestra sólo el ejemplo siguiente: si la naturaleza dotara a un toro de cualidades particularmente valiosas, se podría conseguir con la fecundación artificial que a la toro padre siguiese un gran número de vacas de calidad superior.

A la pregunta de si estos experimentos de Mariensee podían algún día repercutir también en el hombre, contestaron los investigadores alemanes y su colega hindú unánimemente en forma negativa: «Rechazamos estrictamente toda intervención artificial en la vida del hombre».

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

Mira», que sufrió ayer una avería junto a la sala de máquinas, cuando navegaba a 20 millas al nordeste de Cabo Juby, ha salido desde Arrecife el pesquero «Miguel y Juanito». El «Joaquín Mira» lleva veinticinco horas capeando el temporal y esperando la ayuda solicitada.

Entró en Arrecife el vaporcito «Estrella del Mar», que después de varias horas de durísima navegación ha perdido el departamento de cocina con todos sus utensilios.

También ha entrado el pesquero «Niño Jesús de Praga», que se vio en situación apurada al entrar el agua en sus neveras y perder el único bote de salvamento, que fue arrebataado por un golpe de mar.

No se tienen noticias de la embarcación «Marinerito», que ayer lanzó una llamada de socorro, aunque se supone que se refugió en la costa africana.

El temporal de viento en el mar continúa fuerte, aunque disminuyendo en intensidad con relación a los días anteriores.—(Cifra).

TRES HERIDOS EN CHOQUE DE MOTOS

CORDOBA.—En el lugar denominado Cruz del Rastro, cerca del paseo de la Rivera, chocaron dos motocicletas. Resultaron con heridas gravísimas, de las que fueron asistidas en el Hospital Provincial Andrés Cánovas Fernández y Juan Rodán Cuenca. También sufrió lesiones Gregorio Gómez Alcántara, de veinticinco años, cuyas heridas se calificaron de pronóstico reservado.

Defender el suelo

La erosión, la tierra y las cosechas

Ya en repetidas ocasiones hemos afirmado, que en el desarrollo racional de una agricultura fuerte, productiva, y por ende, rentable, entran de lleno muchos y variados factores a los que el nombre está obligado a discriminar, puesto que de su elección, selección y admisión, depende, en gran parte, el mantenimiento de esta fuente de riqueza.

De este conjunto de elementos que el agricultor precisa para llevar adelante su cometido laboral, el suelo, es decir, la tierra que le es dado cultivar, goza de una señaladísima importancia, puesto que sin ella no es posible ninguna manifestación de carácter agronómico. El labrador podrá carecer de moderna maquinaria agrícola, de abonos minerales adecuados, de semillas selectas para sus plantaciones, e incluso, de un sistema irrigador que asegure el agua para su riego con oportunidad de tiempo, pero bien cierto es que nunca podrá prescindir de su principal base, de la tierra de labor. La ausencia del suelo, cabe afirmar, constituye la negación más rotunda de la agricultura.

Pero bien es verdad, que la tierra, pese al cuidado que el hombre pueda depararle, está sujeta de continuo a la inclemencia de los elementos naturales de la atmósfera, con sus conocidas alternativas de frios, calores, lluvias y vientos. Día tras día estos elementos dejan una especie de huella, la mayor de las veces devastadora, que restan posibilidades en la capacidad productiva de los suelos, y que llegan, a la larga, a malograr definitivamente todo principio de vida vegetativa. Es lo que conocemos por erosión de las tierras.

No es necesario, a nuestro modo de ver, tener que recurrir una vez más, a la tradicional exposición de los daños que causan los fenómenos erosivos en nuestra Patria, ni tampoco señalar como ejemplo vivo de esta pérdida paulatina del suelo, las comarcas almerienses con sus paisajes saharianos. En el ánimo de todo labrador casi de seguro está el conocimiento de lo que puede acarrear la erosión, y si no en su predio, por fortuna para él, es fácil que dentro de su misma comarca tenga ejemplos tangibles de los daños ocasionados por este temido fenómeno.

La erosión al manifestarse, no sólo empobrece la tierra. Esto es lo que a primera vista parece, pero si ahondamos un poco más en su proceso, claramente vemos, que lo que debilita es la propia agricultura en general, y por consiguiente a su sujeto, al agricultor. Si la acción erosiva en el suelo presentase la espectacularidad de una plaga, pongamos por ejemplo, el hombre del campo no duraría un instante en presentar frente a tan declarado enemigo, y arbitrar todos los medios a su alcance con objeto de anular lo antes posible su acción destructora.

La agricultura no puede preciar-se de rica. Sabemos que en potencia encierra mucho más de lo que acostumbra a rendir. Ya esto supone un consuelo, pero cabe formularse la pregunta de cuál sería su actual altura económica, si la erosión no hubiese hecho presa en esos cientos de miles de hectáreas afectadas hoy en día. La contestación, creemos que es clara y rotunda.

El suelo, al no empobrecerse alimentaría una agricultura más floreciente, y ésta, a su vez, también daría unos agricultores más ricos, más fuertes. Pero con lamentar errores pesados nada ganamos. Ya poseemos la rica experiencia de lo sucedido que puede constituir nuestra mejor consejera.

El Ministerio de Agricultura, con singular acierto, va desplegando allí donde es necesario la batalla precisa contra la erosión para la defensa del suelo, pero es de todo punto conveniente que el mismo agricultor coopere con decisión, y dentro de su propia heredad, en este esfuerzo de carácter oficial. Muchos motivos tiene para secundar esta labor, y uno muy característico es el referente al de su continuidad en la hacienda, en la explotación de su patrimonio. También es fácil suponer, que ese pedazo de tierra que cultiva quizá lo heredará de sus padres. Para el hombre rural, esta tierra, tiene un valor doble, ya que al propio valor natural de ella, claramente se une otro afectivo, de tipo sentimental, que le liga más aún, si cabe, a sus fincas. Por otra parte, el conjunto de tierras que hoy explota, mañana pasarán a sus propios hijos, a sus directos descendientes. Bien merece la pena legar algo de provecho, algo que asegure la economía de su familia, y por extensión, la de todo un pueblo. Defender el suelo del fantasma de la erosión, es defender a la misma agricultura.

J. SAURA.

COMENTARIO AGRICOLA

El agua transforma el paisaje de La Mancha

Junto a los grandes planes de nuevos regadíos que tiene en ejecución el Ministerio de Agricultura, a través de su Instituto Nacional de Colonización, las transformaciones de menor extensión, pero no por ello de interés secundario, nos presenta aspectos muy diversos de los que el agua significa para nuestros campos.

La zona regable de Manzanares, en la provincia de Ciudad Real, ha transformado ya una amplia extensión del paisaje manchego de aquella comarca. En tierras típicas de cereal y viñedo, es decir, en un lugar de monótono cultivo y reducida productividad, las hectáreas regadas han puesto una nota brillante con sus múltiples aprovechamientos y engranando a la tierra una actividad mucho más amplia.

Tres grandes sectores abarca la política de nuevos riegos en Manzanares, aunque sólo el primer sector está por completo terminado. En conjunto, los nuevos riegos abarcan más de siete mil hectáreas, de las que 1.760 corresponden a la obra hasta ahora concluida. En el dicho sector primero hay ahora una ocupación anual para casi 167.000 jornales al año, mientras que antes sólo se empleaban escasamente 50.000. Se han ganado, pues, 117 mil jornales al año, que es tanto como asegurar el bienestar no sólo de los propios colonos beneficiados con los lotes, sino también el de

COMENTARIO GANADERO

PERDIDAS CAUSADAS POR LOS BARROS

En carne y leche, 400.000.000 pesetas. — En pieles y cueros, 50.400.000 pesetas

En esta época del año, cerca ya de sus postimerías, las pequeñas larvas o gusanos que dan lugar a los barro, caminan por el interior de los animales infestados. Hasta que en los primeros meses del nuevo año aparezcan esos abultamientos en el lomo de los toros, vacas o novillos, esas larvas están realizando una auténtica labor de mineros en el organismo de las reses, dando lugar a cuantiosas pérdidas por una especie de desgaste que se sufre en la lucha interna contra el parásito. Sin que tenga relación directa con los barro, y si únicamente a título de ejemplo, podemos comparar el efecto nocivo de éstas larvas con el que lleva a cabo en el ser humano la tenia o solitaria; se pierde peso y hasta el buen color del rostro, aunque se ingieran alimentos muy nutritivos y en cantidades más que suficientes.

Desde el primer momento de acusar la parasitosis, el ganado bovino pierde carne. Si de hembras en producción lechera se trata, el rendimiento disminuye sensiblemente. Y una prueba evidente de que estas pérdidas son debidas única y exclusivamente a los barro, la tenemos en el hecho que todos han comprobado por sí mismos que una vez que las larvas de los barro salen en primavera por el orificio practicado en la piel del animal, éste recupera peso con más facilidad y aumenta la producción de leche.

Las disminuciones en carne y le-

che son variables, dependiendo de varios factores, entre los que ocupa un señalado lugar el número de larvas que caminen hacia el dorso de la res, desde los puntos bajos de las patas donde la mosca hizo su puesta de huevos. De cualquier forma pueden aceptarse unas pérdidas de carácter medio de 17 kilos de carne por cabeza, y de un veinte por ciento de reducción en las vacas que están produciendo leche.

Trasladando esas partidas individuales al conjunto de animales que se estiman atacados de todo nuestro censo vacuno, se llega a la extraordinaria cifra de unos 400 millones de pesetas en pérdidas, aproximadamente.

Además de estos daños que persisten durante los diez meses que dura, poco más o menos, la acción parasitaria de las larvas, se produce un desenlace fatal con la expulsión de las larvas, ya que éstas perforan la piel, buscando primero un medio para respirar, y después una vía para lanzarse hasta la tierra, donde terminarán por transformarse en moscas para volver de nuevo a las reses para iniciar la puesta de huevos y continuar así un ciclo en cadena cerrada.

Las perforaciones desmerecen muchísimo a pieles y cueros, hasta el punto de que otra estimación muy prudente de las desvalorizaciones observadas en las pieles y cueros procedentes de nuestros mataderos, nos lleva a considerar un nuevo capítulo de pérdidas del orden de 50.400.000 pesetas.

La consecución más lógica del ganadero ante estos hechos debe ser otra que la siguiente.

Antes que el propio Estado aborde directamente una campaña contra los barro del ganado vacuno, deben ser los mismos ganaderos los que insistan y soliciten para que se practiquen amplias campañas de lucha, aportando cuantos medios sean necesarios y ofreciendo no ya su lógica colaboración, sino cuantas facilidades sean necesarias para que la campaña se efectúe. Porque no hay que olvidar que, efectivamente, todas estas pérdidas suponen un grave quebranto para la economía nacional, pero los más directamente perjudicados son los propietarios de las reses que pierden anualmente muchísimos kilos de carne y muchos miles de litros de leche o, lo que es igual, sumas muy elevadas de pesetas.

G. de G.

Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Alfonso XI, número 4, Madrid. Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas número suelto.

A estos riegos manchegos no es ni más ni menos que la de lamentarnos de que por deberse los mismos a los alumbramientos de aguas subterráneas, no sean éstas todo lo cuantiosas como para permitir regar setenta mil hectáreas en vez de siete mil.

G. de G.

REPORTAJES INTERNACIONALES

EL TELEFONO DEL FUTURO

Podrán celebrarse 400.000 conversaciones telefónicas simultáneamente con un nuevo adelanto técnico. - El cable hueco, innovación de extraordinaria importancia

Por WALTER THEIMER.

El teléfono constituye, sin duda, hoy en día, el medio de comunicación más utilizado en los distintos países del mundo. La creciente demanda de aparatos y servicios obliga a la técnica a realizar constantemente nuevos adelantos. Por ello es interesante observar, en los terrenos del gran emporio industrial de Siemens y Halske, en Munich, una maravillosa y moderna creación. Sobre un amplio bastidor se hallan 250 metros de tubería enclavados en dicho dispositivo a metro y medio de altura. Algunas veces se observan juntos varios de estos tubos. ¿Qué es esto? Sencillamente el cable telefónico del futuro. El «cable hueco» que permitirá poderse celebrar, simultáneamente, 400.000 conversaciones. Claro está que esto podrá llevarse a cabo cuando el sistema esté terminado. De momento se encuentra en periodo de estudio y experimentación. Sin embargo, no se tiene la menor duda de que el «cable hueco» podrá tener una utilización práctica. Pero lo que no puede preverse con exactitud es la época en que será posible hacerlo. Primeramente deben realizarse, todavía, muchas mediciones y ensayos. En la técnica del «cable hueco» se trabaja en varios países pues las Administraciones de Comunicaciones saben perfectamente que se precisará en fecha cercana de unos cables con mucha mayor capacidad que los que ahora se utilizan.

En Alemania Occidental se comprende este problema y por ello se comentan las investigaciones del cable hueco. Hay que contar con que en los próximos diez años, por lo menos, se triplicarán el número de conferencias. La creciente automatización no solamente hace más sencillo el servicio sino también más barato pero, sin embargo, es preciso tener en cuenta que el número de conferencias se multiplicará. Los actuales cables pueden transmitir 2.880 conferencias simultáneamente. A consecuencia del creciente servicio, continuamente deben de ponerse en utilización nuevos cables.

El «cable hueco» es, aunque parezca paradójico, un conductor o línea de transmisión para la telefonía sin hilos. A través de este cable no pasa ninguna corriente por hilo telegráfico sino muy pequeñas ondas cortas que se propagan a través del nitrógeno con el que está lleno el conductor de tubo. Ya en técnica de radiodifusión se emplean ondas muy pequeñas pero las ondas de unos 2 centímetros son muy amortiguadas en el aire.

Por otra parte el vapor de agua y el oxígeno absorben su energía y cuando llueve es imposible contar con su eficacia. Asimismo, para distancias muy largas es preciso enviar estas ondas dirigidas a través del «cable hueco» que por sus especiales características asegura el aislamiento del agua así como la poca absorción de energía.

El cable no es barato, pero tampoco lo son los modernos conductores y la prodigiosa capacidad y eficacia del nuevo conductor aseguran su empleo desde el punto de

vista económico. Podrá utilizarse, probablemente, la banda de frecuencia de 35.000 a 70.000 megaciclos.

El uso será facilitado y controlado por medio de un magnetron, que es una válvula o diodo cilíndrico con campos eléctricos y magnéticos y un ajustador de especial característica.

Un campo de alta frecuencia relativo recibe energía de un haz electrónico.

El conductor consta, asimismo, de otros adelantos técnicos.

El ingeniero diplomado y conocido técnico especialista de Frankfurt, Ing. A. Traeger, ha expuesto, de un modo científico, que se trata de la conservación y mantenimiento de un tipo de onda que solamente su transporte es apropiado para este fin. Se denominará onda H. OI.

En el cable conductor aludido existen ondas H. y ondas E. Las ondas H. constituyen la parte fundamental de la preparación y es un componente del campo magnético, mientras que las ondas E. son un componente del campo eléctrico.

Con el cable hueco se obtienen indudables ventajas relacionadas con el transporte de las ondas.

Con el «cable hueco» las vibraciones adquieren una gran ventaja y es que la creciente frecuencia impide las pérdidas de energía en el transporte. Las otras ondulaciones no solamente no son tan favorables sino que muchas de ellas perturban las «buenas» ondas. Las diferentes clases de ondulaciones en el interior del cable hueco se les denominan «modos». Existen, pues, vibraciones parasitarias que tienen diferente velocidad. Por ello, al existir diferencias en el tiempo invertido en la propagación de la onda, tiene como consecuencia que no pueda entenderse la conversación porque va desfigurada.

Las investigaciones que se realizan actualmente se ocupan en eliminar estas perturbaciones para lo cual

se emplean filtros de especiales características que amortiguan sus dañinos efectos.

Para lograr la perforación, el cable hueco debe ser construido de un modo perfecto. Su calibre precisa que sea precisamente uniforme ya que si no dará lugar a ondas perturbadoras. El conductor, en este aspecto, admite muy pequeñas tolerancias, es decir, su calibre solamente puede oscilar en una vigésima, hasta una cincuentésima de milímetro del grueso previsto. Tampoco permite que exista la menor clase de irregularidad curvatura, alabeo o sinuosidad ya que en caso contrario da origen a «parásitos».

Se ha pensado en construir en lugar del tubo de las características antes señaladas, un cable en espiral y en el cual las vueltas espirales estén cubiertas por la parte exterior con un material amortiguador. Este conductor estabilizaría las buenas ondas pero las investigaciones, puede decirse que, se hallan en marcha. También el problema de la orientación, como ha señalado el doctor Traeger, ofrece muchas dificultades para realizar los cambios convenientes. El «cable hueco» no puede ser curvado fácilmente como un conductor normal ya que, entonces, las ondas serían perturbadas. Cuando el cable cambia de dirección es preciso construir un dispositivo especial que ya se ha experimentado con éxito en Munich. El «cable hueco» está construido de cobre, debe hacerse con un buen material conductor para que las ondas puedan ser orientadas y conducidas de un modo perfecto. Su calibre está en relación con el grueso de la longitud de la onda, de 5 centímetros de diámetro solamente, tiene la debida potencia para 30 kilómetros.

Por último, hay que señalar que la escasa pérdida de energía de las ondas, en el «cable hueco», permitirá una disminución del número de amplificadores. (Deuko-Arco).

Se estrella un bombardero "B-27" cerca de Versalles (Misuri)

Dos oficiales resultaron muertos y otros dos se salvaron lanzándose en paracaídas

VERSALLES (Misuri).—Dos oficiales de las Fuerzas Aéreas han resultado muertos y otros dos se lanzaron en paracaídas, poniéndose a salvo al estrellarse el avión de bombardero «B-47» en el que viajaban. El aparato estalló en el aire a unos 16 kilómetros de esta localidad.

UN MUERTO Y DOCE DESAPARECIDOS AL CHOCAR DOS BARCOS

PORT SAID (R. A. U.).—El buque cisterna «Opportunity», de bandera liberiana, ha chocado ayer con un pequeño pesquero a la entrada del canal de Suez. Un pescador resultó muerto y otros doce han desaparecido. Los cinco restantes pu-

dieron ser salvados. El buque no sufrió daño alguno.—EFE.

LA CAMARA DE LOS LORES RECHAZA LA APELACION DE PODOLA

LONDRES.—La oficina del fiscal general ha anunciado ayer que la apelación de Guenther Fritz Podola a la Cámara de los Lores, ha sido rechazada.

Podola está condenado a muerte por el asesinato del detective Raymond Purdy, hecho ocurrido el pasado mes de julio.

Después de haber sido rechazada la apelación por el Tribunal Supremo criminal, el siguiente paso de los defensores de Podola fue acudir a la Cámara de los Lores. Esta apelación ha sido ahora rechazada.

Kaleidoscopio

CARACOLES RELLENOS

Se lavan cuidadosamente con agua y sal para que suelten la baba, dándose varias aguas hasta que la última salga bien clara, poniéndolos con agua en la misma cazuela en que se van a guisar para que salgan de la concha y una vez que tengan los cuerpitos fuera se ponen a cocer agregándoles sal. Una vez que estén bien cocidos se les quitan las conchas y las tripas. Se frie un poco de cebolla cortándola muy menudita, con manteca de vaca, rehogando en ella los caracoles; se hace una salsa con verduras y miga de pan machacadas en almirez, sazónandola con especias.

Se agrega la salsa a los caracoles, dejando cocer todo con la sal necesaria y zumo de limón.

Seguidamente se cogen las conchas y en cada una se meten dos o tres caracoles, colocándolas en una taritera de modo que queden llenos de salsa, poniéndolos lumbre abajo y arriba para que se doren un poquito. Cuando estén, se sacan y ponen en el plato, echándoles por encima salsa.

JAMON EN DULCE

Se tiene el jamón metido en agua azucarada con cuarto de kilo de azúcar durante veinticuatro horas. Pasadas éstas se pone a cocer en otra agua con otro cuarto de kilo de azúcar, dos o tres zanahorias, unos puerros, un ajo, una rama de perejil, un poco de tomillo, otro de estragón y media botella de vino blanco. Se tendrá cociendo unas cinco o seis horas y luego se seca y se deshuesa. Si tiene mucho gordo por encima se le quita, y sólo se le deja una ligera capa por igual. Después se mete en una servilleta, que se cose muy apretada al jamón y se mete en una vasija o cacerola que le sirva de molde para darle forma redonda; además se colocan encima de una tabla que aplaste el jamón. Se le tiene en prensa seis o siete horas y luego se le saca, se le desenvuelve de la servilleta, se le echa por encima la otra media botella de vino blanco y después que se haya empapado bien, se le tuesta todo alrededor con planchas muy calientes.

JALLA PELICULAS

Título, «Susana, pura nata»; calificación moral, 3 mayores; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, italo-española; productora, C. Ponti, Máxima Film, J. Sáiz, 1957; distribuidora, Cifesa; asunto, comedia cómica; director, Stefano Vanzina; protagonistas, Marisa Allasio, Germán Cobos, Rafaella Pisu; fecha estreno, 23-10-58, Palace, Pompeya, Madrid; duración minutos, 85.

Síntesis.—Un novio celoso, la receta de una exquisita tarta de nata y la propia pastelera que intenta rescatar cierto papellito introducido en el interior de uno de los dulces, motivan incidencias varias en una trama vulgar que, por su técnica narrativa, se asemeja mucho al celuloide rancio. Situaciones de diversa índole y de carácter satírico, entre las que hay que destacar por su acierto la cómica parodia de «Rififi», producen el efecto deseado a través de una marcada ingenuidad. La realización, que no pasa de discreta, ofrece una mediocre fotografía y acertada labor de sus numerosos intérpretes. Algún desenfado y atrevimiento, a lo que resta importancia el aspecto grotesco del asunto. Defectos de forma suficientes, para no hacerla aconsejable para jóvenes.

La situación Internacional

Relaciones españolas y yanquis con los marroquíes

El diario marroquí "Al Tahrir" elogia la actitud de España en un editorial que dice:

"El deseo de Marruecos de mantener relaciones amistosas con nuestra vecina España ha encontrado eco en el discurso pronunciado en Ceuta por el ministro español del Ejército, quien ha expresado por su parte el deseo de España de mantener con Marruecos relaciones amistosas de buena vecindad". Si los medios gubernamentales de Rabat no han publicado ningún comentario relativo a las declaraciones del ministro español, los corresponsales y noticias recibidas del norte confirman la retirada de las tropas españolas de la mayor parte de sus lugares de estacionamiento. Ello quiere decir que las relaciones entre Marruecos y España van a conocer nueva época, basada en la amistad, buena vecindad y comprensión mutuas.

LAS BASES NORTEAMERICANAS

El mismo diario escribe sobre las conversaciones que en Washington ha celebrado el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos diciendo: "Que el presidente ha conseguido del Gobierno americano la promesa de una evacuación total en el plazo de dos años como máximo." Añade que "Ibrahim ha rechazado la fijación de ese plazo argumentando que Marruecos no reconoce en absoluto la existencia legal de esas bases." El jefe del Gobierno marroquí ha presentado un proyecto tendiente a confiar el estudio de las condiciones de la evacuación a técnicos norteamericanos y marroquíes, precisando que la evacuación debe comenzar en cuanto los trabajos de la tal comisión técnica hayan terminado.

El diario añade que los círculos americanos anuncian que todas las condiciones para llegar a un acuerdo se han cumplido. Esas condiciones han sido creadas gracias a las conversaciones sinceras y leales que ha tenido el presidente Ibrahim con el Presidente Eisenhower y Mr. Herter.

Un incendio destruye el cuartel de la Guardia Civil en Vegafría

Uno de los guardias resultó herido durante los trabajos de extinción

SEGOVIA.—Un incendio, cuyas causas se desconocen, ha destruido las dos plantas de que se componía el cuartel de la Guardia Civil del pueblo de Vegafría, en esta provincia. Se pudieron salvar los muebles y enseres. Las pérdidas se cifran en unas cien mil pesetas.

Dada la violencia de las llamas, se pidió ayuda al vecino pueblo de Holumbrada, que colaboró en la extinción, así como el Servicio de Bomberos de Cuéllar.

En los trabajos de extinción resultó herido el guardia civil Ruperto Ruano Gil, al caerle sobre una pierna la barandilla de uno de los balcones. Ha ingresado en el Hospital Militar de Segovia.—(Cifra).

ARDE UNA CHURRERIA EN ALMADEN

ALMADEN (Ciudad Real).—En la casa número 6 de la plaza del

España se suma a la condena por la "masacre" del Tibet

La circunstancia de que dicho territorio ha sido siempre parte integrante de China, obliga a la Delegación española a abstenerse en la votación de la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—El embajador español don José Félix de Lequerica tuvo ayer una brillante intervención en el debate sobre el Tibet en la Asamblea de las Naciones Unidas. El texto de su discurso es el siguiente:

"Deben de estar pasando cosas terribles en el Tibet, y era difícil que permaneciéramos insensibles ante tan doloroso espectáculo humano.

Leo en unas declaraciones hechas en Londres hace no muchos días por el señor Gyalo Thondup, hermano del Dalai Lama, lo siguiente:

"Afronta nuestro país ahora una situación más angustiosa que ninguna otra de su historia. China planeó, sin duda, el exterminio de nuestra raza. Corre la sangre por el Tibet como nunca ha corrido jamás por otra nación. Miles de ciudadanos son deportados y a otros se les decapita con cualquier pretexto. La soldadesca saquea los monasterios, profana las imágenes, incendia, destruye. Contra

esa orgía de atrocidades se levantó el pueblo inerme."

Y veo por otros datos que el empeño del Gobierno chino, de sus tropas o de sus representantes parece ser la destrucción de los tradicionales medios de vida de ese ilustre país.

Nos ha impresionado, en particular, la noticia de la muerte de más de 65.900 tibetanos, en cifras citadas por el propio Dalai Lama, y por el alcance que tiene para el futuro de todo el país la campaña dirigida contra los monasterios, que en el Tibet parecen ser los únicos centros de vida espiritual; la destrucción de muchos centenares de estos centros religiosos, el asesinato y tortura de gran número de monjes y lamas, algunos como el abad de Litang, de más de ochenta años de edad, y la campaña de descrédito sistemático de estos jefes espirituales el Tibet. Todo ello no puede menos de herir profundamente nuestros sentimientos."

Otro atentado contra Fidel Castro

Un hombre trató de clavarle un cuchillo

LA HABANA.—La Policía informa que se ha llevado a cabo un atentado contra el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro.

La Policía ha detenido a Roberto Salas Hernández, de treinta y tres años que trató de clavar un cuchillo a Castro cuando éste se encontraba en

medio de una multitud estacionada en el centro de La Habana. Cuando el hombre intentó matar a Castro se hallaba "en estado de intoxicación", han informado los agentes.

La Policía encerró a Salas Hernández en una estación de Policía, y ante la misma se congregaron unas tres mil personas, que pedían se les entregara el frustrado asesino. Los agentes sacaron a Salas por una puerta lateral y le condujeron a un lugar desconocido, con objeto de protegerle de las iras de la multitud.

DOS MUERTOS Y 30 HERIDOS EN UNA "BATALLA AEREA"

Dos personas resultaron muertas y más de 30 heridas como consecuencia de la "batalla aérea" librada anoche sobre la capital cubana, cuando varios aviones gubernamentales trataron de derribar a un aparato no identificado que lanzaba octavillas contra Fidel Castro, en las que se denunciaba la influencia comunista de su régimen.

Otras personas se cree que resultaron heridas cuando varios terroristas lanzaron granadas de mano en diversos puntos de La Habana desde sus coches lanzados a toda velocidad.

Los disparos de ametralladoras de los aviones y las explosiones en las calles sembraron momentáneamente el pánico en el centro de la capital, pero hoy la vida se desarrolla normalmente.

Las octavillas lanzadas anoche llevaban la firma del comandante Pedro L. Díaz Lanz, que fué jefe de las fuerzas aéreas con Fidel Castro, y que

ENTREGA DE 83 BECAS

(Viene de la página 1.ª)

su disertación refiriéndose al ambiente provincial y local, deteniéndose a explicar la política de vivienda, de enseñanza y de fomento de riqueza que se está llevando a cabo en Avila con la finalidad primordial de conseguir por todos los medios la mejora en el nivel de vida de los avilenses, sin distinción de clases sociales, tanto en lo material como en lo espiritual. Para ello —dice el jefe provincial y gobernador civil— cuento con un equipo de colaboradores a los que exijo en todo momento lealtad y eficacia, sin cuyas dos cualidades no es posible una tarea eficiente y práctica de equipo.

En la última parte de su discurso se refirió a la Unidad de Destino en lo Universal que es nuestra Patria, dentro de la cual estamos y en la que amamos especialmente a esta parcela de tierra española que es Avila: por ella trabajamos, por el bien común de sus habitantes sin que nos importen los obstáculos. La satisfacción que podemos dar a un modesto trabajador vale más que todas las comidillas de café o de despacho. Terminó el señor Vaca de Osma diciendo que con sus palabras sólo pretendía infundir a sus oyentes, dirigiéndose a cada uno de ellos en forma personal más que en conjunto, el espíritu de optimismo y confianza que se desprende de las circunstancias que había examinado a lo largo de su amistosa charla anterior, puesto que en ningún momento había pretendido hacer un discurso. Fué largamente aplaudido.

Un individuo compra 40.000 automóviles en una Exposición de Londres

PAGO POR ELLOS 60 MILLONES DE DOLARES Y PIENSA VENDERLOS EN ESTADOS UNIDOS

LONDRES.—Un individuo llamado Albert Birt, de cuarenta y nueve años de edad, ha comprado 40.000 automóviles en la Exposición Automovilística de Londres.

Proyecta vender los autos en los Estados Unidos. Pagó por ellos un cheque por la suma de 60 millones de dólares.

Todos los automóviles son de la British Motor Corporation, y se trata de modelos deportivos de lujo.

Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. — AVILA

VENDO PISO

en Madrid. Informes: Seybo.—Plaza de Santa Teresa, 6.

huyó a los Estados Unidos a principios de verano como protesta contra lo que él llama creciente infiltración comunista en el régimen cubano.—EFE.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila